
Besluitenlijst Raadsvergadering
Datum: 21 oktober 2019

1

BESLUITENLIJST van de openbare vergadering van de raad van de gemeente Beesel op 21 
oktober 2019 om 19.30 uur in de Burgerzaal van het gemeentehuis.

Aanwezig dhr. Heijnen, mevr. Franssen-Levels, dhr. Van Tegelen, dhr. Derks, dhr. Van den 
Beucken, mevr. Killaars-Schoolmeesters, dhr. Cremers, dhr. Van der Avoort, mevr. 
Huijs, dhr. Jacobs, dhr. Nijssen, dhr. Urru, mevr. Janssen

Afwezig mevr. Timmermans, dhr. Ambaum 

Voorzitter: drs. W.G.H.M. Rutten
Griffier: P. Moors

Nr Afzender of voorsteller alsmede de inhoud van het stuk of het voorstel.

1 Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom.

2 Mededelingen

Er is bericht van verhindering ontvangen  van dhr. Rob Ambaum en mevr. Emma 
Timmermans.

Dhr. V.d. Beucken maakt van de gelegenheid gebruik om aandacht te vragen voor de 
vergaderdruk. Hij verzoekt dringend om de vergadermomenten te beperken tot 
maandag- en eventueel dinsdagavonden. Daarnaast pleit dhr. V.d. Beucken om 
inhoudelijke discussies vooral in de raadsvergadering te laten plaatsvinden en 
daardoor het aantal werkvergaderingen te beperken. 

Burgemeester Rutten stelt voor om het betoog van dhr. V.d. Beucken te bespreken met 
het Presidium en de griffier en aansluitend in samenspraak met de gehele gemeente-
raad de termijnkalender van 2020 te bekijken.

- Nieuws uit (regionale) werkgroepen / gemeenschappelijke regelingen
Er is geen nieuws.

3 Definitieve vaststelling van de agenda

De voorzitter deelt mede dat op verzoek van de gemeenteraad het agendapunt omtrent 
de grootschalige energieopwekking van de agenda is gehaald. 

Als extra agendapunt voeren we de beëdiging op van mevr. Bouarfaoui die als 
fractievertegenwoordiger voor Samen Verder wordt voorgesteld. 
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Dhr. Van der Avoort is tot voorzitter van de commissie voor toetsing van de 
geloofsbrieven benoemd. Namens de commissie deelt hij mede dat de commissie geen 
bezwaar ziet in de benoeming van mevr. Bouarfaoui.

Aansluitend legt mevr. Bouarfaoui de belofte af en wordt zij door de raad benoemd tot 
fractievertegenwoordiger voor Samen Verder. 

Dhr. Van Tegelen verzoekt in de toekomst gebruik te maken van de geluidsinstallatie 
bij het afnemen van de eed/belofte zodat deze ook terug te luisteren is.

4 Vaststelling van de besluitenlijst van de raadsvergadering op 16 september 2019

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

5 Ingekomen stukken

5.1.1 Brief Gemeente Maastricht d.d. 23 september 2019 inzake herzien besluit tot 
sluiting Het Keerpunt

Mevr. Huijs (CDA) vraagt of er jeugdige inwoners van Beesel in Het Keerpunt zijn 
opgenomen en pleit voor herplaatsing in de regio. 

Wethouder Jacobs deelt mede dat gemeenten in Noord-Limburg doorgaans geen 
gebruik maken van plaatsingen in Het Keerpunt omdat zij van andere voorzieningen in 
de buurt gebruik kunnen maken. Het college steunt derhalve de actieve lobby van Zuid-
Limburg niet. Het is niet bekend of er thans jeugdige inwoners uit Beesel zijn 
opgenomen in Het Keerpunt. De wethouder geeft aan geen individuele casuïstiek te 
bespreken in de raad. Mocht er echter aanleiding toe zijn, zal hij bij de raad hierop 
terug komen .

5.1.6 Mail Sint en Pietengilde d.d. 5 oktober 2019 inzake viering Sinterklaasfeest

Dhr. V.d. Beucken (VLP) verklaart namens de fractie van de VLP dat Zwarte Piet in de 
gemeente Beesel Zwarte Piet mag zijn en blijven in de meest pure vorm.

5.1.7 Mail NLPO d.d. 7 oktober 2019 inzake lokale omroepsituatie in Beesel

De heer Van Tegelen (VLP) vraagt naar het standpunt van het college en het presidium 
in deze.
De heer Jacobs (BL) vraagt hoe we omgaan met het eigendom van de oude opnamen 
(zijn thans eigendom van de lokale omroep te Roermond)?
De heer Heijnen (VLP) vraagt of de oude opnamen inmiddels allemaal zijn 
gedigitaliseerd conform eerdere afspraak. 
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Burgemeester Rutten zegt toe binnen 3 maanden bij de raad terug te komen met de 
stand van zaken omtrent bovenstaande vragen.  

Dhr. Van Tegelen (VLP) stelt voor om samen met de afdeling communicatie de in het 
verleden gemaakte afspraken nog eens te bespreken met ML5. 

Burgemeester Rutten zegt toe separaat terug te komen op de initiële vraag van dhr. 
Van Tegelen.

5.1.8 Brief Zuidenwind d.d. 8 oktober 2019 inzake aanbod Zuidenwind

Dhr. Nijssen (BL) verzoekt de wethouder om het advies van de coöperatie ter hand te 
nemen.

Wethouder Roelofs zegt dit toe en zegt eveneens toe dit te bespreken tijdens de 
werkvergadering op 13 november 2019. 

5.1.9 Mail ESZS d.d. 9 oktober 2019 inzake ouderverstoting

Mevr. Huijs (CDA) vraagt of de wethouder zicht heeft op de cijfers voor Beesel. Zo ja, 
kunnen deze cijfers ook naar de raad gestuurd worden?

Wethouder Jacobs zegt toe aan de slag te gaan met het verzoek. Zodra hij over de 
cijfers beschikt, stuurt hij deze door naar de gemeenteraad.

5.3.1 VNG ledenbrief 19/066 d.d. 6 september 2019 inzake nieuwe afspraken 
raamovereenkomst verpakkingen 2013-2022

Mevr. Janssen (SV) vraagt of de afspraken gevolgen hebben voor Beesel? De keuze 
voor een bepaald model heeft ook gevolgen voor de vergoedingen. 

Wethouder Roelofs bevestigt dat er knelpunten waren in de kunststof verpakkingen 
keten. Deze hebben geleid tot een voorstel. Op 31 oktober gaat de VNG hierover 
praten. Tijdens de algemene ledenvergadering op 29 november hoopt men de 
definitieve keuze bekend te maken. Gemeente Beesel moet zich houden aan die 
keuze. We hebben dit punt inmiddels wel geagendeerd voor de vergadering van 
algemene samenwerking afval Limburg. Zij zullen – mede namens de gemeente – 
stelling nemen richting de VNG. De wethouder zegt toe na 29 november 2019 het 
besluit van de VNG terug te koppelen naar de gemeenteraad.

5.4.1 Artikel 44 vraag Beeselse Lijst d.d. 26 september 2019 inzake COOP supermarkt

Dhr. Nijssen (BL) vraagt wanneer het college heeft vernomen van de vervroegde 
sluiting van de supermarkt in Beesel. Hij vraagt het college via de visie voor 
toekomstbestendige centra tevens meer aandacht te hebben voor de voorzieningen in 
kern Beesel.
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Dhr. Urru (SV) wijst op de leefbaarheidsfunctie van de supermarkt in Beesel 
(ontmoetingsplaats voor ouderen, postkantoor). Hij verzoekt het college daarom om 
werk te maken van het behoud van de functies.

Wethouder Heesakkers: het college is via Facebook op de hoogte gekomen van de 
sluiting per 5 oktober 2019 in plaats van begin 2020. In het kader van de 
toekomstbestendige centra is er voor alle 3 de kernen evenveel aandacht. De visie 
geldt dan ook voor alle kernen. De primaire voorzieningen zouden zeker in Beesel 
moeten blijven, echter de eigenaar heeft besloten hiermee te stoppen. De gemeente is 
niet in staat om nieuwe ondernemers te leveren, maar heeft vooral aandacht voor het 
aanjagen en verbinden. Het college is hierover ook in gesprek met Woongoed om het 
voor ondernemers aantrekkelijker te maken iets te beginnen. Er is specifiek aan 
Woongoed gevraagd wat de stand van zaken is. Op dit moment worden gesprekken 
met 2 kandidaten gevoerd door Woongoed. Begin november is duidelijk of er een 
kandidaat verder gaat en wie dat is. De wethouder komt er dan op terug. 

Dhr. Urru (SV) vraagt nog of er tot nu toe klachten zijn ontvangen. 
Dhr. Jacobs (BL) wijst op de betrokkenheid van werkgroep Bliej in Beesel alsmede op 
de slechte staat van onderhoud van betreffend pand. 
Dhr. Derks (VLP) vraagt naar de richting van de ontwikkelingen. 

Wethouder Heesakkers: het college heeft geen inzicht in het aantal mensen dat 
geraakt wordt door de sluiting. De Plus supermarkt heeft aangeboden om waar nodig 
boodschappen te bezorgen. Ook de Wensbus wordt voor dit doel ingezet. Aan 
Woongoed wordt gevraagd iets te doen aan de uitstraling van het pand. Het is 
vooralsnog niet helder of er een nieuwe supermarkt in het pand gevestigd wordt of iets 
anders. Aanstaande donderdag is er een overleg waar eveneens Bliej in Beesel aan 
deelneemt. De wethouder verwacht dat dit onderwerp dan zeker ook aan bod komt. De 
wethouder zal zich inspannen om een invulling te vinden voor leegstaande panden 
voor zover dit mogelijk is.

6 Opstellen beleid: Financiële verordening 2020

Advies:

Instemmen met de gewijzigde Financiële verordening 2020 en deze ter vaststelling in 
de Raad brengen. 

Besl.: Aangenomen

De raad stemt in met de gewijzigde Financiële verordening 2020 en stelt deze vast.

Toezeggingen: geen. 

Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen.



Besluitenlijst Raadsvergadering
Datum: 21 oktober 2019

5

7 Verordening onderzoeken doelmatigheid en doeltreffendheid van de gemeente 
Beesel (213a-verordening)

Advies:

 Vaststellen nieuwe verordening doelmatigheid en doetreffendheid van de gemeente 
Beesel. 

 Intrekken bestaande verordening.

Besl.: Aangenomen

 De raad stelt de nieuwe verordening doelmatigheid en doetreffendheid van de 
gemeente Beesel vast en trekt de bestaande verordening in.

Tijdens de vergadering ontwikkelt zich een discussie over de frequentie van de 
onderzoeken. 

De voorzitter schorst de vergadering:
- op verzoek van dhr. Heijnen van 20.50 - 21.10 uur
- op verzoek van de voorzitter van 20.12 - 20.20 uur
- op verzoek van dhr. Jacobs van 21.25 - 21.35 uur

Concluderend stelt burgemeester Rutten voor om het raadsvoorstel dusdanig aan te 
passen dat de frequentie van de onderzoeken wijzigt naar 1 x per 2 jaar (telkens in het 
2e en 4e jaar van een raadsperiode).
De fracties van de VLP (5 stemmen) en de BL (2 stemmen) ondersteunen dit voorstel.
De fracties van het CDA (4 stemmen) en Samen Verder (2 stemmen) verwerpen dit 
voorstel.
Met een meerderheid van stemmen wordt het raadsvoorstel conform voorstel 
geamendeerd.

Het geamendeerde raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen. 

8 Behandeling rekenkamerrapport 'Armoedebeleid in Beesel'

Tijdens de behandeling van het rekenkamerrapport dient de fractie van Samen Verder 
de motie "Rapport Armoedebeleid" in.

Wethouder Jacobs zegt toe grotendeels invulling te geven aan de aanbevelingen uit 
het rapport in het minimabeleid. Concluderend uit de discussie met de raad is er nog 
een aantal aandachtspunten:

- de gemeente moet zich inspannen om alle inwoners te bereiken. Met het 
minimabeleid gaan we hier nadere duiding aan geven, De wethouder benadrukt hierbij 
wel het belang van externe partijen zoals bijvoorbeeld stichting Leergeld en de 
Voedselbank.
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- wat is de verwachte doorlooptijd? De wethouder verwacht dat het haalbaar is om het 
minimabeleid op 16 maart 2020 in de raadsvergadering te presenteren.

- het instellen van plafondbedragen. De wethouder stelt voor om een post voor deze 
uitgave in de begroting te ramen. Als er tussentijds bij geraamd moeten worden, 
ontvangt de raad een signaal via de bestuursrapportages en werkvergaderingen. Hij 
attendeert de raad daarbij op de reserveregeling open eind sociaal domein. In 
onderling overleg tussen college en raad bepalen we of we deze reserve aanspreken of 
niet. 

Tenslotte deelt de wethouder mee dat oplevering van een concreet plan van aanpak 
(zie motie) in januari niet haalbaar is. 

De voorzitter schorst de vergadering op verzoek van mevr. Janssen van 22.10 - 22.20 
uur.

De fractie van SV is bereid om de in de motie gestelde termijn voor een plan van 
aanpak van januari 2020 naar maart 2020 te wijzigen maar houdt voor het overige vast 
aan de inhoud van de motie.

Wethouder Jacobs zegt toe om bij het raadsvoorstel van maart een bijlage te voegen 
met daarin alle verbeterpunten uit het rekenkamerrapport, alle bijbehorende 
actiepunten, gekoppeld aan een tijdlijn en een verantwoordelijk gremium (college/raad). 

Onder voorbehoud van deze toezegging trekt SV de motie in.

Tenslotte vraagt dhr. Derks nog aandacht voor vervoersmogelijkheden naar de 
voedselbank in Tegelen. 

9 Rondvraag

Burgemeester Rutten deelt mede dat de antwoorden op de toezeggingen die tijdens de 
begrotingsateliers zijn gedaan op 22 oktober 2019 aan de raad worden verstrekt.

Er zijn voorafgaand aan de vergadering geen vragen voor de rondvraag ingediend. 

Ter vergadering vraagt mevrouw Franssen of er toezicht gehouden kan worden op de 
locaties waar aankondigingsborden voor evenementen geplaatst worden. Sommige 
locaties leiden tot onoverzichtelijke en gevaarlijke situaties. Burgemeester Rutten zegt 
dit toe.
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10 Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering.

Er wordt geen gebruik gemaakt van de vragenronde door de publieke tribune.

Aldus vastgesteld door de raad van Beesel in zijn openbare vergadering van 16 december 2019.

P. Moors
Griffier

drs. W.G.H.M. Rutten
Voorzitter


